

ИГРОТЕКА

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

42. С первых его шагов в литературе вокруг его имени стали складываться легенды. Были среди них безобидные: например, уверяли, что, будучи отличным стрелком из лука, он в молодости добывал себе пищу охотой и жил в лесу на манер куперовского следопыта. Но были и мифы зловещие - будто бы где-то под Костромой, воспользовавшись заостренным двурывенным, он зарезал почтенного старичка, а позже бежал с каторги. Между тем, жизнь писателя, действительно полная странствий и приключений, была лишена какой бы то ни было загадочности. Родился он в семье конторщика пивоваренного завода в уездном городке Вятской губернии, высланного туда на «вечное поселение». Едва окончив училище, он бежал в Одессу, прихватив лишь шесть рублей, смену белья да акварельные краски, намереваясь рисовать «где-нибудь в Индии, на берегах Ганга». Но улечь в Индию не удалось. И хотя впоследствии он прослыл бывалым морским волком, который обошел все моря и океаны, на самом деле он прослужил матросом всего полгода, поскольку после одного-двух рейсов его списывали на берег за непокорный нрав. Скитаясь по России, он перепробовал множество профессий: грузчик и банщик, землепок и маляр, рыбак и гасильщик пожаров на нефтяных промыслах, лесоруб и плотогон... Будучи фантазером, он рассказывал отцу о своих похождениях на золотых приисках Урала. Однажды «игра фантазии» привела его в ряды «бомбистов», а затем и в тюрьму. И здесь он испытал силу человеческой солидарности: четверо рабочих, социал-демократов, получив амнистию, наотрез отказались покидать камеру, «пока не выпустят студента», то есть его. В русской литературе он считается прежде всего автором романтических новелл, повестей и романов. Через всю жизнь он пронес целомудренное отношение к женщине, благоговейное удивление перед силой любви. Как писал Паустовский, «он всегда считал, что лучше жить неуловимыми снами, чем «дрянью и мусором» каждого дня». А сам автор так объяснял свою жизненную позицию: «Я понял одну нехитрую истину. Она в том, чтобы делать чудеса своими руками». Умер он летом 1932 года в Крыму, успев закончить роман, о котором мечтал многие годы - о «летающем человеке».

Его именем в Москве названа улица в ЮЗАО. **Ответ на предыдущее задание: улица Дениса Давыдова.**

МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 7 по 13 ноября 2007 года

В воскресенье в центре России установилась холодная погода со слабыми морозами, такой она продержится вплоть до следующих выходных. В среду в антициклоне осадков не ожидается. Ночью температура воздуха по области будет -5,-10 градусов, в столице -5,-7, днем -1,-6 по области и -2,-4 в Москве. На дорогах местами гололедица. В четверг ночью по-прежнему -5,-10, а днем с юго-запада к центру России подтянется атмосферный фронт. С ним местами может пройти небольшой снег. Температура не изменится: -1,-6 градусов, ветер немного усилится - до 3-8 м/сек.

В пятницу влияние фронта будет заметнее, уже и ночью, и днем местами небольшой снег. Но, несмотря на юго-западный ветер, температурный фон останется прежним: ночью -5,-10 градусов, днем -1,-6 градусов.

В выходные дни повет с теплом. Ожидается выход южного циклона с Балкан на Белоруссию. Центр России будет находиться в его передней, теплой части и температура ночью -2,-7 градусов, а после полудня уже от -4 до +1 градуса.

В последующие три дня влияние циклона будет усиливаться, осадков станет больше, ветер - порывистым. Температура воздуха по ночам от -4, до +1, а днем от -1 до +4 градусов. Автолюбителям стоит помнить, что при такой температуре на дорогах большая вероятность образования гололедицы. Это особенно надо учитывать в школьные каникулы.

В период с 7 по 13 ноября магнитное поле Земли ожидается спокойным, а вот колебания атмосферного давления могут ухудшить состояние здоровья у пожилых людей.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХА ПОЛИС

Обалдуевцы озабочены вопросом: почему, как утверждал Лев Николаевич, все счастливые семьи счастливы одинаково, а все несчастливые несчастны по-разному? Оказалось, дело в том, что муж и жена - не всегда «одна сатана». Муж, например, любит пиво и футбол, а жена - наряды и сериалы.

Ну и скажите, может ли быть счастлива семья, члены которой исповедуют такие разные духовные ценности? Отвечаем: может! Не верите? Тогда посмотрите на свою семью. Вгляделись? Тот-то и оно... Отсюда вывод: не прав Лев Николаевич! Все семьи - счастливы. До развода, разумеется...



ЛЕВЫЙ ПОВОРОТ

Хм, «кирпич». Странно, еще ж вчера было, и на тебе! Но времени размышлять нет, сзади сигналят. Ага, вон там, за кустами. Ну до чего же они бестолковые. Дурают, что если самим не видно, так и их никто не видит. А фуражки торчат над кустами.

Что ж я - дурак, что ли, так глупо попасться? Ну хорошо, проехал, а что теперь? Времени-то в обрез. Тут можно объехать, но все перекопано - а у меня новенькая, чистенькая инномарочка. Нет, здесь не поеду, дальше. А времени еще меньше. Может быть, здесь?

Тогда неудачно. Проехать, конечно, можно, но очень долго - времени останется только цветы вручить и поцеловать... А зачем? Может быть, я ее разлюбил, вот и ищу повод? Раньше же ехал себе спокойно под «кирпич» и лихо отругивался от гаишников. А теперь?

А дома жена ждет, ужин стынет... Поеду-ка я домой. Цветы выброшу или жене отдам - вот она обрадуется. А потом улучу момент, позвоню и скажу, что на работе аврал, опоздал, приболел... Скажу что-нибудь... Может быть тот «кирпич» и не «кирпич» был, а судьба?

Василий ШИМБЕРЕВ, размышляет

ЖАРОВЫЕ ПРИМЕТЫ

Если на пол упадет вилка, значит, к нам на чашку чая явится Зинаида. Весь чай выпьет, все пироги съест, а что не выпьет и не съест, с собой унесет - сухим и мокрым пайком.

Если на пол упадет столовая ложка, возникнет теща на ровном месте. Встанет над душой, начнет за дочь речь держать. А ее дочь и так меня уже почти в гроб террором своим вогнала, и теща все пытается в крышку гроба свои гвозди заколотить.

Если на пол упадет чайная ложка, к жене припрется подружка. С водкой. Засядут на кухне, начнут мне кости перемывать, и они у меня станут

такими чистыми, что я смогу гордиться своим скелетом. А чем еще мне гордиться?

Если на пол из моих рук упадет тарелка, хреново мне тогда будет. Очень хреново! Сто раз примета на шкуре моей проверена.

Если на пол упадет поварешка, тещина сестра заглянет на огонек. Будет тестю глазки строить, а он к ней целоваться полезет. А попадет за разврат этот от тещи не сеestre, не тестю, а мне. Не вижу связи, но так оно и бывает.

Если на пол упадет тесть, значит, где-то успел нажраться. Без меня. Но на мои деньги - он знает, куда я заначки прячу.

Если на пол упадет жена, жди истерики. Начнет ногами стучать, пузыри пускать и парик рвать в клочья. Причины для истерики может и не быть, но примета верная!

Если на пол упадет теща, то так ей и надо! А зачем меня доставать? Рука у меня тяжелая!

Если на пол упадут деньги, такая свалка начнется, что все руки, ноги, уши перемешаются. Потом не сразу разберемся - кому что принадлежит.

Если на пол упадет телевизор, развод будет неизбежен. Пока еще ни разу не падал, но когда-нибудь его уроню. Чтоб примету проверить...

Александр КОСТЮШИН, суеверный

СВАХА

Техник-смотритель Петушков был несчастлив в браке. Трижды он дарил свое большое сердце, и трижды возвращали его назад неблагодарные представительницы слабого пола.

- И что им только надо? - не раз с тоской думал техник. - Красив, строен, умен, настоящий мужчина - и вот ведь! Ну из-за чего, к примеру, Клавдия ушла? Ах, обиделась! Замечание сделал, суп пересолила. Я же ее не бил. Да, обозвал, так за дело!.. Или Антонина. Три дня без пуговицы ходил, она и глазом не моргает. Я говорю, куда смотришь, чего видишь? Ну дела!

Как-то в воскресенье, пребывая в черной меланхолии, Петушков рассеянно листал газету. И вдруг, ну надо же!..

- Вот она, моя судьба! - вскрикнул Петушков. - Машина абы какую не подсунет! Техника сейчас на грани фантастики!

И переполненный надеждой Петушков помчался к электронной «свахе». В большом просторном зале, подмигивая неоновыми глазами, стояла красавица-машина, блестя никелированными боками.

- Что, Петушков, - спросила машина, вздыхая. - Небось, жениться хочешь?

- Хочу! - горячо подтвердил Петушков. - Но так, чтобы с понятием была, с доглядом! А то ведь, предположим, Антонина...

- Ну да ладно, ладно, - перебила «сваху». - Прокрутим сейчас миллиончик вариантов, может, повезет.

Машина еще раз вздохнула и, мелко подрагивая от умственного напряжения, приступила к работе. Наконец «сваху» остановилась, глаза ее потухли.

- Здесь все сказано, - проскрежетала она устало, раскручивая рулон бумаги. Поешшно схватив распечатку, Петушков прочитал:

«Господин Петушков! Ни одна из миллиона проверенных мною кандидатур вам не подойдет. Женитесь на мне, я железная».

Владимир КАПИНИДЗЕ, воздыхатель



ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ! На днях в г. Обалдуевске открылись эксклюзивные бани для любителей купаться в роскоши...

УНИКАЛЬНЫЙ ГОРОД. Больше не растут цены в г. Обалдуевске. Правда, не растут они и меньше.

СМЫСЛЯ! Вчера волна популярности смысла со сцены концертного зала молодого певца Э. Каргузова. Объявленная по горячим следам операция

ОБАЛДУЙ-ЖОВОСТИ

«Перехват» результата в поиске певчего любимца обалдуевцев пока не дала.

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ. Выполняя программу «Доступное жилье», строители Обалдуевска начали возводить новые здания в шаговой доступности от старых.

БОРЬБА. На Обалдуевской ковровой фабрике началась подковная борьба с привилегиями руководства предприятия.

ЕСТЬ НОВЫЙ АВТОПАРК! Как нам стало известно, в Обалдуевском лесопарке только что разрешена парковка частных автомобилей.

Евгений ТАРАСОВ, хроникер

УКАЗ

Тут жена с работы пришла и говорит:

- Новость слышал? Президент издал указ - теперь у нас будет полная демократия!

- Не знаю, какая там полная демократия, пока у нас - полная труба! Работы два месяца фиг найдешь!

- Ты бы еще ее искал, - съязвила жена. - Но теперь в стране все будет по-другому. Президент приказал всю полноту власти отдать женщинам! Потому что у женщин действительно твердая рука, не то, что у вас, у мужиков!

- Ничего себе! - я даже на диване подпрыгнул. - И что теперь будет?

- Ничего особенного, - говорит жена. - По указу с сегодняшнего дня все муж-

чины должны подчиняться только женщинам. Причем беспрекословно, под угрозой высшей меры! Так президент и сказал, дословно!

- А что значит эта высшая мера? - интересуюсь. - Оставление без обеда, без ласки и без футбола! - отчеканила супруга металлическим голосом. - Так что, дорогой, давай-ка быстренько пропылесось квартиру, лампочки в прихожей и в туалете поменяй, полгода уже не горят, потому пулей в магазин, а вечером - за стирку!

Что делать? Пропылесосил я всю квартиру, лампочки ввернул, из магазина пуд продуктов припер, белье в машину загрузил, включил и только на диван хотел... А жена тут как тут:

- Почему не брит? Почему воротничок грязный? Почему от тебя, как от барана несет? Быстро в ванну на помывку!

Залез в ванну, всего себя отскреб, побрился, рубашку новую натянул. Вышел, предстал перед очами.

- Вот, другое дело, - говорит жена. - Теперь, так и быть, можешь телевизор посмотреть, но недолго, потом я сериалы смотреть буду. А пока пойду, так и быть, твой любимый пирог испеку.

Включил я телевизор, а там как раз президент выступает. Слушал я, слушал, ничего про передачу власти женщинам он так и не сказал. Про безопасность - да, про коррупцию - тоже, а вот про женщин - ни слова. Обманула, значит, жена!

Помчался я на кухню разбираться, а там супруга



- такая красивая, да еще и с любимым мною пирогом.

- Что, дорогой, - говорит жена, - испугался? Или, может, перетрудился? А я так - каждый день! Еще и работаю, а ты на диване валяешься... Не стыдно?

И стало мне тут действительно стыдно. Так что я на другой день пошел и на ра-

боту устроился. А после работы теперь не валяюсь на диване, а жене по дому помогаю. А то, кто его знает, посмотрит-посмотрит президент на весь этот бардак, да и вправду женщинам власть передаст. И тогда уж точно - полная труба мужикам...

Антон МАКУНИ, подкаблучник

ПОГОДА